Организация внеучебной деятельности

1. Бесплатные виртуальные экскурсии в музеях мира
Хорошая новость для тех, кто очень долго собирался в музей, но так и не дошёл туда до вспышки коронавируса: по лучшим музеям мира сейчас проводятся онлайн-туры. Всё, что понадобится, — установить Flash Player.
Виртуальные экскурсии проводит Лувр, Сикстинская капелла в Ватикане, Эрмитаж, Третьяковская галерея, а также тот самый Национальный музей естественной истории в Вашингтоне, который стал главным героем популярного фильма «Ночь в музее». Ещё можно посмотреть Коллекцию Фрика в Нью-Йорке, посетить онлайн музей Галилео, Государственный русский музей, музей изобразительных искусств в Будапеште и многие другие выставки по всему миру.

2. Просмотр и прослушивание театральных постановок онлайн
Бесплатные онлайн-трансляции своих спектаклей начинает Венская опера. Для просмотра и прослушивания необходимо зарегистрироваться вот здесь (кнопка регистрации — в верхнем правом углу), а затем нажать кнопку «FREE». 
Также запускает онлайн-трансляции с операми из архива и Metropolitan opera. Расписание можно посмотреть по этой ссылке. Для просмотра оперы нужно зарегистрироваться на сайте с помощью кнопки «login/register» в правом верхнем углу.
Баварская опера тоже даёт бесплатный доступ к спектаклям. Уже сейчас можно послушать и посмотреть «Трубадура». Дальнейшие выступления будут выходить в прямых трансляциях, расписание стримов — здесь.
Бесплатный доступ к архивным концертам предоставит Берлинская филармония. По промокоду BERLINPHIL смотреть спектакли можно бесплатно до 31 марта.

3. Бесплатные электронные книги
В книжном издательстве «Альпина» открыли бесплатный доступ к 70 электронным книгам, ведь с хорошей книгой время может пролететь незаметно. 
Чтобы воспользоваться предложением, нужно зайти на сайт «Альпина.Книги» или скачать приложение (Android/IOS), зарегистрироваться и ввести промокод — GIFT_STAYHOME. Книги можно загружать и читать на любом удобном вам устройстве.
Бесплатный доступ ко всем своим аудиокнигам и подкастам (в Apple, «Яндекс.Музыке» и «Google подкастах») на месяц готов предложить и сервис Storytel. Регистрироваться необходимо по этой ссылке.
А вот проект «Литрес: Библиотека» предоставил читателям и слушателям более 50 тысяч электронных и аудиокниг без оплаты даже не на месяц, а до тех пор, пока не закончится запрет на посещение библиотек из-за распространения коронавируса.
 
4. Примите участие в акции «Дорога памяти»
Министерство обороны Российской Федерации реализует план строительства в парке «Патриот» Главного храма Вооруженных Сил России. На территории храмового комплекса будет возведена галерея «Дорога памяти». В галерее на основе специальных технологий будут представлены имена и фотографии участников Великой Отечественной войны. Участие в проекте подразумевает, что каждый, кто помнит и чтит своего родственника, сражавшегося за Родину, может поделиться его фотографиями довоенного, военного и послевоенного времени и историей о нем из домашних архивов. Собранные материалы будут увековечены в галерее «Дорога памяти».
https://foto.pamyat-naroda.ru/
