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В колледже в течение года функционировало студенческое научное общество в составе: 

- Семенова Анастасия, председатель; 

- Голина Анастасия, руководитель направления: информационная поддержка; 

- Мучкова Фаина, руководитель направления: организация проектной деятельности; 

- Иванов Дмитрий, руководитель направления: издательская деятельность; 

- Кулькова Ирина, секретарь. 

Целью СНО является содействие работе колледжа по повышению качества подготовки профессиональных кадров; создание условий, обеспечивающих возможность для каждого студента реализовать свое право на творческое развитие личности, участие в научных исследованиях и научно-техническом творчестве. 

Задачами СНО являются: 

содействие реализации компетентностного подхода в образовательном процессе в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта; 

пропаганда среди студентов различных форм научного творчества в соответствии с принципом единства науки и практики, развитие интереса к исследовательской деятельности; 

формирование мотивации к исследовательской работе и содействие углубленному и творческому освоению учебного материала; 

овладению студентами научным методом познания. воспитание творческого отношения к своей профессии через исследовательскую деятельность; 

обучение студентов методикам и средствам самостоятельного решения исследовательских задач; привлечение наиболее одаренных студентов к целенаправленной научной и научно-организационной работе в различных научных коллективах; 

содействие в подготовке публикаций и внедрению в практику результатов исследовательских студенческих работ. организация и проведение различных организационно-массовых мероприятий (студенческие конференции, конкурсы научных студенческих работ, олимпиады по дисциплинам и специальностям, смотры-конкурсы курсовых, дипломных, учебно- исследовательских работ и др.), осуществление сотрудничества со СНО других образовательных учреждений. 

В истекший период в содержание работы СНО колледжа входили: 

информирование и подготовка студентов к конкурсам и конференциям различного уровня, 

организация, проведение и участие в VIII городской студенческой научно – практической конференции «Современность: наука, творчество» производство», Неделе науки колледжа, 

занятия и мероприятия в рамках студенческого дискуссионного клуба на интернет – портале СНО, 

участие в студенческих учебно-практических конференциях, проводимых в колледже и вне его. 

Курирует деятельность СНО колледжа методист Леснова Н.В. 

В течение учебного года были проведены следующие мероприятия:

- Заседание Совета СНО на тему «Планирование учебно-исследовательской работы студентов»

· Участие в республиканском конкурсе среди ВУЗов, НПО и СПО «КласСНО»
· Отражение работы СНО на сайте колледжа
· Информирование и подготовка студентов к конкурсам и конференциям различного уровня, таким, как Региональный этап XII Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ обучающихся общеобразовательных учреждений им. Д.И. Менделеева, Республиканский дистанционный конкурс сочинений, посвященный Году литературы в России и Году К. Иванова в Чувашии, Республиканская олимпиада по дисциплине «Иностранный язык» среди обучающихся ПО ЧР, Республиканская дистанционная викторина на английском языке, посвященная Году Российского Кино и Году Человека Труда в Чувашии, Республиканский конкурс презентаций «Правовой статус в становлении гражданского самосознания», «Республиканская олимпиада по истории Великой Отечественной войне», Всероссийская олимпиада школьников и студентов по избирательному праву, II Республиканский открытый фестиваль русского языка, конкурс чтецов, III Межрегиональная научно-практическая конференция «Проектно-исследовательская деятельность как средство становления профессиональной компетентности обучающегося системы профессионального образования», IV городской фестиваль творчества работающей и студенческой молодежи «Юность Канаша», Городской творческий конкурс «Земля- кормилица», посвященный Всероссийской сельскохозяйственной переписи и др.
· Проведение мероприятий, посвященных Дню Российской науки
· Проведение VII городской студенческой  научно – практической конференции «Современность: наука, творчество» производство»
· Проведение Недели науки колледжа – 2016
· Занятия и мероприятия в рамках студенческого дискуссионного клуба на интернет – портале СНО
· Участие в студенческих учебно-практических конференциях, проводимых в колледже
· Подготовка аналитического отчета по методической работе за прошедший учебный год

